责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com



打好疫情防控精准战役

人大代表建言疫情防控

□法治报记者 陈颖婷

目前全球新冠肺炎疫情仍处于高位,国 内疫情呈现点多、面广、频发,德尔塔和奥 密克戎变异株叠加流行的特点, 上海的疫情 形势仍然严峻复杂。在抗击疫情的过程中, 如何科学防控、精准防控? 市人大代表们提 出了许多真知灼见。

优化核酸检测 方便老年人

市人大代表李华发现, 上海作为老龄化 程度很高的城市,特别是一些老年人比例较 高的老旧小区,在进行核酸检测时很多老年 人没有智能手机,检测时会碰到很多不便, 既费时又费力,严重拖慢了检测效率。

"集中进行核酸检测的时候时间紧迫, 现行的操作步骤又较为繁琐。"李华代表同 时指出,目前在进行社区疫苗接种宣传和动 员时,基层工作人员无法精准定位每一位社 区居民的疫苗接种情况,"社区云"内的疫 苗接种信息也做不到实时更新,给居委会疫 苗接种动员工作带来很大的不便。

为此,李华代表建议,利用二代身份证 带有芯片的优势,使用扫身份证的方式进行 操作,这样既方便了老年人,又节省了大量 的时间, 使检测效率大大提高。

同时,优化生成核酸检测二维码的步骤。 "比如通过打开随身码可以直接关联和显示 本人健康云核酸检测二维码,来简化操作流 程。"李华代表表示,可以通过大数据,在相应 的平台进行接种疫苗信息共享, 便于居委会 工作人员及时掌握社区未接种人员的动态情 况,便于精准发动,达到事半功倍的效果。

筑牢道路交通防疫网

市人大代表洪程栋指出, 道路旅客运输 驾驶员是上海地面道路运输的主力军,他们 主要从事公交、旅游大巴、出租车、网约车 等车辆运输的工作,保障着老百姓的正常出 行,是城市运行不可缺少的一部分。"全市 从事道路旅客运输的驾驶员有本市户籍,也 有外地户籍,人员有很多,这些司机有个共 同特点是流动快,接触人员多。"洪程栋代 表认为司机和车辆是人员流动中的关键节 点,要加强管理。

但目前道路旅客运输驾驶员防控管理多



居民正在接受核酸检测

由各单位自行规定, 驾驶员核酸检测时间有 长有短,存在风险;对车辆的消毒等要求, 各企业执行标准也不同, 部分企业比较随

为此, 洪程栋代表建议, 根据情况制定 道路旅客运输驾驶员核酸检测的时间间隔标 准,做好闭环管理不漏一人。他还认为,要 制定严格的车辆消杀规范流程,对有视频监 控的车辆,消杀时打开车辆电源,对车辆的 消杀及口罩的佩带等情况进行抽查,同时做 好台账管理,对防疫落实情况进行不定期抽

洪程栋代表建议将道路旅客运输驾驶员 (公交、旅游包车、出租车、网约车等)纳入市 防疫统一管理,形成行业规范,把疫情"防控 网"织得更密、"防护墙"筑得更牢,全力筑牢人人有责、人人尽责的疫情防控网络。

精细化管理助力疫情防控

"在疫情防控工作同时,也要做到精细 化管理的要求。"市人大代表赵镇岭认为在 政策和信息披露上,让市民第一时间掌握正 确的事实信息,更有助于市民配合做好抗

疫,也避免不确切信息的传播。赵镇岭代表 指出,部分市民在获得信息发布的渠道方面 也不够权威, 可以更规范完善

赵镇岭代表认为,上海要进一步做好抗 疫宣传,如对密接、次密接、筛查人员如何 隔离等政策性信息的发布、在发生疫情后到 发布会前的这段时间内场所正采取的防控措 施的事实性信息发布。对部分市民最关心的 事实性信息可以采取分步,第一时间及时通 过官方媒体向市民做好宣传和告知, 尽量减 少信息空窗期。在发布渠道上,赵镇岭代表 建议可以通过随申办等官方权威渠道及时发 布,使市民可以更方便地获得正确信息的渠

同时,还应仔细排查抗疫盲点及时堵 "在需要管控的公共场所,对于随申码 检查和体温检测中, 要堵住大型商业体中有 独立出入口的商铺、停车场等检查盲点。对 封闭管理的居住小区的流动保洁人员、装修 人员等非常驻人口人员,要纳入管控范围。"

赵镇岭代表还建议进一步完善封闭管理 和社区健康管理区域的告知书, 做到信息告 知完善明确。

■人大直通车

浦东人大召开《上海市安全 生产条例》贯彻实施情况专项监

本报讯 2月23日下午,浦东新区人 大常委会副主任黄宏召开《上海市安全生 产条例》贯彻实施情况专项监督启动会。

会议由区人大社会委副主任委员孙文 主持。区人大社会委副主任委员夏辉通报 专项监督工作总体安排,区应急管理局、 公安分局、生态环境局、建交委、市场监 管局、城管执法局和消防救援支队负责人 分别汇报本部门贯彻实施《条例》工作的 总体情况,并就工作中面临的主要困难、 问题提出相应意见、建议。

松江人大开展"促发展、保 安全"大走访、大排查工作

本报讯 今年以来,为认真贯彻落实 市委和区委部署,松江区人大常委会主任 赵汝青,副主任杨飞云、许复新、徐卫 兴、吴建良、钱秋萍分别赴松江区各类企 业、公共设施、企事业单位、村居社区等 开展"促发展、保安全"大走访、大排查 工作,实地了解并积极推动解决企业困难 和诉求, 切实防范化解各类安全风险隐 患,全力助推松江区域经济社会持续安全 健康发展。

区人大常委会领导纷纷表示,要进 步落实市委、区委的部署要求, 充分发挥 人大的法定职能作用, 扎实推进经济工作 监督、安全生产综合执法检查等重点任 务,努力营造安全稳定的社会环境,以实 际行动迎接党的二十大和市第十二次党代 会胜利召开。

静安人大赴南西街道恒隆 广场代表联络站调研

本报讯 3月3日上午,静安区人大 常委会主任顾云豪带队赴恒隆广场代表联 络站调研。副主任杨志健、孙明丽、周 伟,区人大法制委、区人大常委会办公 室、研究室、代表工作室, 南京西路街工 委负责同志参加。

顾云豪主任一行察看了恒隆广场人大 代表联络站,观看了联络站宣传视频,并 听取了相关工作汇报。

顾云豪主任就进一步发挥恒隆广场人 大代表联络站作用以及增设基层信息采集 点提出要求。

杨浦人大赴区生态环境局调研

本报讯 3月8日,杨浦区人大常委 会副主任董海明带领城建环保工委一行到 国秀路环境空气自动监测站和政悦路水环 境自动监测站进行实地调研,深入了解该 区大气、地表水环境监测情况。

在听取该区生态环境保护工作开展情 况汇报后,董海明指出,要坚持围绕中 心、服务大局,聚焦"双碳"目标,突出 示范引领带动作用,加快推进杨浦区绿色 低碳示范项目建设。要坚持上下对应、横 向衔接,持续加大生态环境治污攻坚力 度,突出抓好大气、水、土壤环境质量提 升,不断改善区域环境质量。要坚持不断 创新、纵深推进,结合本区实际,突出形 成多元主体共同参与的治理格局,不断提 高生态环境治理现代化水平。

■代表风采

朱莉婷:做靠谱的代表,办妥民生实事

□普陀人大供稿

普陀区人大代表朱莉婷是万里街道颐华 第一居民区党总支书记,平日里每次见到 她, 总是一副风尘仆仆、快人快语的模样, 并肩而行时甚至跟不上她的脚步。

"我是人民选出来的,全心为民就是我 的使命"。坚守这份诺言和初心,朱莉婷连 任了 4 届、17 年区人大代表,并扎根社区 工作了25个年头。

责任感和使命感是朱莉婷工作的源动 颐和华城小区是万里街道所属居民区中 最大的一个居住型小区,小区建于2001年, 共有居民 3928 户,238 个楼组,159 栋别墅, 共设立2个居委会。2015年初来乍到的她, 面对众多历史遗留问题,毫无惧色,以饱满的 热情全心投入。她随身带着记录笔和小本,带 着她的"铁脚板",广泛听取民声,及时记录居 民诉求,全心全意履行代表职责。

社区管理关系着每个居民的安居大事。 疫情后雅诗澜郡小区新聘请的物业公司对小 社址: 上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032)

区隐蔽工程及管道情况不明, 引起一些业主 的不满。朱莉婷迈开"铁脚板",一次次走 访、沟通,协调矛盾。一个高温天,小区居 民刘阿姨心情烦躁、言辞激烈地来诉苦。原 来她家住一楼, 这几天被家里的马桶反溢所 困扰, 向物业管理处报修后, 维修人员也上 门维修了几次,但就是不能解决问题。这么 热的天,不敢上厕所可难煞家人。后来刘阿 姨听有经验的居民说起,不能光捅楼组门前 的污水井,一定要找到总管的源头进行疏通 才能解决问题。朱莉婷马上联系原物业经理 告知这一问题,请他们无论如何要派工程部 负责人一起到现场查勘情况,拿出合理方案。 不多时,工程部负责人带着新物业的工作人 员对污水井进行逐个排查,并耐心讲解整个 小区管道的分布线路, 一路查到小区的外墙 旁,终于找到了总管口。经过疏通,终于解决了居民的烦心事。"多亏了朱莉婷,帮我们解 决了后顾之忧, 让我们的生活品质有了保 证,心情也顺畅了!"刘阿姨激动地说。

"听取、收集选民反映的问题,注意观

察身边发生的事情,把人民的呼声和智慧集 中反映上去, 把党和政府的决策、决定传达 给选民。"这是朱莉婷对人大代表职责最简 单直白的解释。

作为区人大代表履职的17年间,她先 后书面提出代表建议 21条,内容涉及小区 居住环境、道路交通安全便捷、老年人安居 生活等和民生相关的方方面面。在一次区人 代会上,她提出:愉景华庭小区北门直通 112、830和长征1路终点站,大部分老人 坐车就从北门横穿富水路(水泉路-万泉 路)过去,中间没有斑马线,来往车辆很 多,老年人腿脚不方便,过马路存在安全隐 患,建议在北门到112终点站增设斑马线。 这个问题得到了普陀区交警支队的重视,在 经过多次实地走访调研后,在2017年下半 年,增设了北门到112终点站的斑马线,切 实消除了隐患。

"做靠谱人大代表,办妥民生实事" 朱莉婷用她的实际行动, 展现了作为一名人 大代表的责任与担当。

电话总机: 34160933 订阅热线: 33675000 广告热线: 64177374 交通安全周刊电话: 28953353 零售价: 1.50元 上报印刷